## 防患于未"燃" 安全记心间

本报讯(通讯员 纪思奇)近日气温回升, 正值齐奇岭村村民生产食用菌的黄金时期, 为切实做好森林防火工作,阿里河森工公司 齐奇岭林场深入开展森林防火宣传, 坚决预 防森林火灾发生。

工作中,该林场相关领导、防火专责人员 深入村民家中走访,与村民签订一户 一保、十户联保、食用菌菌锅防火责 任书,并免费安装菌锅防火帽;向村 民发放宣传单,普及森林防火知识和 预防森林火灾的重要性,同时还向村 民宣传日常生活中用火、用电、用气 安全注意事项,倡导村民自觉遵守森

林防火有关规定,依法、依规、科学用火。

该林场通过一系列宣传措施,进一步增强 职工群众的安全意识,并加强组织管理、强化 预防措施,始终保持严防严管的高压态势,用 实际行动守护人民群众生命财产安全和森林 资源安全,真正做到防患于未"燃"。









莫尔道嘎森工公司物资供应处

# 安装一氧化碳报警器 守护职工生命安全

本报讯(通讯员刘峰)近日,莫尔道嘎森工公司物资 供应处为机关、加油站两处锅炉房安装一氧化碳报警 器,进一步提高燃煤锅炉有毒气体科学防范水平,防止 一氧化碳中毒事件发生。

安装过程中,安全员为司炉人员讲解报警器的监测 原理和使用方法,锅炉管理人员介绍了一氧化碳的产生 原因、中毒后的表现以及如何及时开展自救。

多年来,该公司物资供应处持续加强安全防护投 人,强化安全宣传力度,不断增强工作人员的安全生产 意识。报警器虽小却为司炉工作增加了一道安全"防护 网",有效保护工作人员的生命安全。

克一河森工公司中心苗圃工会

# 拓展厂务公开形式

本报讯(通讯员 张冬梅)近期,克一河森工公司中心 苗圃工会采取"线上+线下"双线形式,创新、拓展厂务公 开工作,推动厂务公开工作走深走实。 该工会成立了厂务公开领导小组,制定了《厂务公

开实施方案》,严格遵循企业民主管理规定程序,对涉及 本单位重要决策、育苗生产经营重点工作、大额度资金 使用、职工切身利益等事项,及时向职工公开;并拓展厂 务公开形式,由单一的厂务公开栏公布,拓宽到微信工 作群线上同步公开,同时丰富了公开内容,提升厂务公 开工作的透明度。

乌尔旗汉森工公司森防站

## 开展鼠害固定标准地设立工作

本报讯(通讯员 杜 禹 孙冬梅)近日,乌尔 旗汉森工公司森防站针对棕背融、莫氏田鼠选 设8块固定标准地,进行全方位监测,进一步加 强生态功能区鼠害的全面监测。

工作中,该站抢先抓早,从生态功能区常发 性鼠害的地理位置考虑,按照准确预报、主动预 警的监测预报工作要求,抽调专业技术人员,在 五十九、佰拉图、门德力林场生态功能区内完成

了固定标准地的设立及四置定位工作,同时,对 各项数据进行了汇总,并制定了具体工作方案, 为后续开展的鼠害监测、预报和防治工作做好 准备。



## 举行专题学习

本报讯(通讯员 张郭伟)近日,乌尔旗汉 森工公司工会召开学习贯彻中共中央修订后 的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条 例》)学习会,强调了《条例》的重要意义,要 求干部职工切实把《条例》精神吃准吃透,抓 好基层工会组织的宣传解读和督促检查工

## 开展女职工读书学习活动

本报讯(通讯员 柳爱华)近日,库都尔森 工公司贮木场开展读书学习活动, 通过组织 女职工阅读学习《习近平讲党史故事》《唐宋 诗词精选》等各类书籍,引导女职工读经典、 悟人生,养成"阅书、荐书、品书"的良好习惯, 营造浓厚的学习氛围。

## 开展民族团结主题活动

本报讯(通讯员 刘东升)3 月 13 日,克一 河森工公司自然保护地管理处团支部组织开 展"中华民族一家亲,同心共筑中国梦"主题活 动,通过讲解的方式,向青年职工普及党的民 族理论政策和法律法规,同时,结合实际案例, 向青年职工阐述民族团结的重要性。讲解员还 与青年职工进行互动交流,增强青年职工对中 华民族共同体意识的认同感和归属感,增进了 职工之间的相互了解和信任。

# 白花碎米荠

别名:菜子七

鉴别特征: 十字花科碎米 荠属多年生草本植物。高 30— 70厘米。茎直立,单一,有纵棱 槽,被短柔毛。单数羽状复叶, 有小叶 5,稀 7,披针形或卵状 披针形,先端长渐尖,基部模 形,边缘有不整齐的钝齿或锯 齿,两面被短硬毛;顶生小叶 较大.侧生小叶较小。圆锥花 序顶生,常由3~5个总状花序 组成;萼片矩圆形,边缘膜质, 萼片、花梗与花轴都有短硬 毛;花瓣白色,倒卵状楔形。长 角果条形

生境:生于林区河岸林下。 分布:林区各地均有分布。 经济价值:幼苗、嫩茎叶可 食。可生食蘸酱、拌凉菜、做

采集和贮存:每年6月采 集。一般盐渍贮存。

(张重岭)



## 信访工作条例

不得将信访人的检举、揭发材料以 及有关情况透露或者转给被检举、揭发 的人员或者单位。

第三十一条 对信访人提出的申诉 求决类事项,有权处理的机关、单位应当 区分情况,分别按照下列方式办理:

(一)应当通过审判机关诉讼程序或 者复议程序、检察机关刑事立案程序或 者法律监督程序、公安机关法律程序处 理的,涉法涉诉信访事项未依法终结的, 按照法律法规规定的程序处理。

(二)应当通过仲裁解决的,导入相 应程序处理

(三)可以通过党员申诉、申请复审

等解决的,导入相应程序处理。 (四)可以通过行政复议、行政裁决、

行政确认、行政许可、行政处罚等行政程 序解决的,导入相应程序处理。 (五)属于申请查处违法行为、履行

保护人身权或者财产权等合法权益职责 的,依法履行或者答复。 (六)不属于以上情形的,应当听取 信访人陈述事实和理由,并调查核实,出

具信访处理意见书。对重大、复杂、疑难 的信访事项,可以举行听证。 第三十二条 信访处理意见书应当

载明信访人投诉请求、事实和理由、处理 意见及其法律法规依据:

(一)请求事实清楚,符合法律、法 规、规章或者其他有关规定的, 予以支

(二)请求事由合理但缺乏法律依据 的,应当作出解释说明;

(三)请求缺乏事实根据或者不符合 法律、法规、规章或者其他有关规定的,

有权处理的机关、单位作出支持信 访请求意见的,应当督促有关机关、单位 执行;不予支持的,应当做好信访人的疏 导教育工作。

第三十三条 各级机关、单位在处理 申诉求决类事项过程中,可以在不违反 政策法规强制性规定的情况下, 在裁量 权范围内, 经争议双方当事人同意进行 调解;可以引导争议双方当事人自愿和 解。经调解、和解达成一致意见的,应当 制作调解协议书或者和解协议书。

第三十四条 对本条例第三十一条 第六项规定的信访事项应当自受理之日 起60日内办结;情况复杂的,经本机关、 单位负责人批准,可以适当延长办理期 限,但延长期限不得超过30日,并告知 信访人延期理由。

第三十五条 信访人对信访处理意 见不服的, 可以自收到书面答复之日起 30日内请求原办理机关、单位的上一级 机关、单位复查。收到复查请求的机关、 单位应当自收到复查请求之日起 30 日 内提出复查意见,并予以书面答复。

第三十六条 信访人对复查意见不 服的,可以自收到书面答复之日起30日

内向复查机关、单位 的上一级机关、单位 请求复核。收到复核 请求的机关、单位应 当自收到复核请求之 日起 30 日内提出复

复核机关、单位可以按照本条例第 三十一条第六项的规定举行听证, 经过 听证的复核意见可以依法向社会公示。 听证所需时间不计算在前款规定的期限 内。

信访人对复核意见不服, 仍然以同 一事实和理由提出投诉请求的,各级党 委和政府信访部门和其他机关、单位不 再受理

第三十七条 各级机关、单位应当坚 持社会矛盾纠纷多元预防调处化解,人 民调解、行政调解、司法调解联动,综合 运用法律、政策、经济、行政等手段和教 育、协商、疏导等办法,多措并举化解矛 盾纠纷

各级机关、单位在办理信访事项时, 对生活确有困难的信访人, 可以告知或 者帮助其向有关机关或者机构依法申请 社会救助。符合国家司法救助条件的,有 关政法部门应当按照规定给予司法救 助。

地方党委和政府以及基层党组织和 基层单位对信访事项已经复查复核和涉 法涉诉信访事项已经依法终结的相关信 访人,应当做好疏导教育、矛盾化解、帮 扶救助等工作。

(未完待续)

晋法宣传窗

### 防大事记 玉 玉 中

## (接上期)

## 一九五三年

## 攻占浙江沿海岛屿战斗

5月29日,人民解放军攻占羊 屿、鸡冠山和大、小鹿山等4岛。国民 党残余部队盘踞浙江沿海岛屿, 并在 美国的援助下,以此为基地频繁窜扰 我沿海地区, 使这一地区海上斗争形 势日趋紧张。是日,人民解放军以陆军 1个营另2个连,在海军8艘巡逻艇 配合下攻占了温州口外羊屿、鸡冠山 和大、小鹿山4岛,毙敌53名,俘敌纵 队司令何卓权以下 186 人, 击沉敌帆 船 2 艘。(国土解放作战)

## 全军开始正规化训练

6月1日,人民解放军全军开始 了以军事训练为主的正规训练。当时, 全军部从,经过"三反"和整党教育,指 战员的政治思想觉悟亦普遍提高;经 过一年多的突击性文化学习, 指战员 的文化知识水平已普遍提高;经过整 编,我军主力部队已统一改装,现代化 装备程度亦大有提高; 在陆军的基础 上,组建了各特种技术兵种;全军还组 建了相当规模的正规军事学校, 并已 培训了大批干部,各部队亦有一定数 量的军事干部短训班, 培训了正规训 练的骨干, 故我军已基本具备了进行 正规军事训练的条件。军委、各大军 区、各特种兵领率机关均在这之前,下 达了相应的命令和指示, 号召所属各 部立即掀起一个学习军事的高潮。通

过正规训练, 使全体指战员迅速学会 联合作战,掌握新的技术,养成正规生 活习惯, 把我军建设成一支优良的现 代化的革命军队

## 全国人民武装工作会议

6月10日,人民解放军总参谋部 和总政治部联合召开全国人民武装工 作会议。会议认真讨论并解决了如下 几个问题:一、民兵建设必须由各级地 方党委切实掌握统一领导;二、坚决取 消不必要的勤务,严格禁止滥用民兵; 三、把民兵基干团改为基干队,以乡为 单位进行编组, 归民兵乡队部领导; 四、民兵教育应以政治教育为主,结合 社会教育,加强政策纪律教育,克服违 法乱纪现象。中央认为这次会议是开 得好的,并要求各级干部,充分认识新 的历史时期人民武装工作的重大意 义,防止与纠正太平观念与思想。

## 志愿军发起金城战役

7月13日,中国人民志愿军发起 金城战役。正当朝鲜停战协议达成,准 备签字之际, 南朝鲜李承晚集团无故 扣留人民军被俘人员 2.7 万余人,叫 嚣要"单独干"和"北进",企图破坏停 战实现。为促进停战实现,志愿军决定 狠狠打击李承晚集团, 争取停战后的

有利态势。13 日晚,志愿军 第20兵团集 中5个军兵力 和 1100 余门 火炮、20辆坦 克,向南朝鲜

军防守的金城以南地区发起进攻,1 小时即实现全线突破。至 27 日,战役 胜利结束,共歼敌 6.1 万余人,收复土 地 160 余平方公里,有力促进停战的

### 东山岛保卫战

实现。

7月16日,福建海防部队进行东 山岛保卫战。为争夺东山岛要地,国民 党军 1.2 万余人, 在金门防卫司令部 上将司令长官胡琏和第19军军长陆 静澄率领下,分乘 10 余艘舰艇和 20 余辆水陆坦克,在海、空军配合下,分 三路在东山岛登陆;同时,其2个伞兵 中队在该岛北部海岸空降, 企图切断 东山岛与大陆联系,并协同登岛部队 作战。人民解放军公安部队第80团在 民兵配合下凭借有利地形顽强抗击, 固守待援。17日,守岛部队连同增援 部队发起反攻, 粉碎了国民党军的进 犯。此战歼灭了国民党军 3300 余人, 炸毁坦克 2辆,击沉登陆舰艇 3艘,击 落飞机2架;国民党军对大陆沿海骚 扰也被迫转为以小股武装为主; 人民 解放军也取得了反联合登陆的海岛防 御作战的宝贵经验。

> (未完待续) (据全民国防教育网)

国防安全教育